

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年10月8日
星期六
丙申年九月初八

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版
国内统一刊号
CN41-0048
邮发代号:35-3
第13681号
今日4版
http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力 东北风4级 温度 最高20℃ 最低13℃ 降水概率10% 新闻热线:67655511

失效身份证信息系统上线 证件丢失无须担心被冒用

新华社北京10月6日电(记者 邹伟)针对银行工作人员开展人证一致性核查时难以辨别身份证是否失效以及丢失被盗身份证容易被冒用等问题,公安部党委副书记、副部长黄明6日表示,公安部已建成失效居民身份证信息系统并于近日上线试运行,将在银行试点后提供给社会各用证部门,与现有的公民身份信息系统进行联网核查。

黄明走访了中国银行北京分行营业网点,调研贯彻落实8部门联合发布的《关于规范居民身份证使用管理的公告》情况,在与人民银行有关部门负责人和营业网点工作人员座谈交流时介绍了上述情况。他说,失效居民身份证信息系统具备数据实时更新和动态维护功能,通过社会各用证部门和单位联网核查,实现所有丢失、被盗居民身份证

即时失效。黄明表示,下一步,公安部将建立冒用身份证人员黑名单制度,加大对冒用违法犯罪行为的防范打击力度,健全对不履行人证一致性核查责任用证单位的责任追究,强化公民个人信息安全保护。登记指纹信息的居民身份证可有效防止他人冒用,群众可随时到公安机关办理登记指纹信息的居民身份证。

郑州海宁皮革城投运 力争打造4A级景点

本报讯(记者 卢文军)国庆期间,郑州海宁皮革城正式投入运营。省市领导张广智、王跃华等出席开业仪式。位于郑州国际文化创意产业园内的郑州海宁皮革城,具有十分便利的交通优势,辐射周边200公里范围内上亿消费人群,预计年客流量可达上千万人次,未来,郑州海宁皮革城将成为中原首屈一指的大型皮革、裘皮服装、箱包皮具交易中心和皮革服饰流行趋势发布中心。据了解,2014年初,海宁中国皮革城股份有限公司与中牟县达成投资协议,2015年2月该项目开始施工。郑州海宁皮革城是海宁中国皮革城布局全国的第九站,也是继新乡海宁皮革城之后,海宁皮革城挺进中原的第二站。此次开业的郑州海宁皮革城规划建设面积18.8万平方米,聚集众多国内外著名品牌商家入驻。郑州海宁皮革城还力求打造成为中原地区集旅游、购物为一体的国家4A级旅游景区,并与郑州丰富的旅游资源相结合,力争成为当地特色旅游购物景区,带动周边餐饮、娱乐的全配套发展,成为郑州又一张靓丽新名片。

学习贯彻市十一次党代会精神 向着国家中心城市奋力迈进

马懿调研全市重点工程建设工作时强调

深入贯彻市十一次党代会精神 全力加快推进重点工程建设

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日上午,省委常委、市委书记马懿,市委副书记、代市长程志明带领市直有关部门负责人,深入管城、惠济、中原区等地,调研全市重点工程建设,看望慰问节日期间奋战在一线的工程建设者。马懿强调,全市上下要深入贯彻市十一次党代会精神,紧盯目标、主动作为,加快推进重点工程建设,不断提升郑州市的承载力和竞争力,让重点工程早日惠及群众。

市领导靳磊、王跃华、张俊峰等一同调研。

马懿一行先后来到郑州商都历史文化区商都博物院片区、荻泽古城历史文化区纪公庙、轨道交通1号线二期三寨站、农

业快速路和西三环路立交等重点工程施工现场。每到一处,马懿都认真听取工程进展情况汇报,现场协调解决工程推进中遇到的有关问题。

在郑州商都历史文化区商都博物院片区调研时,马懿指出,文化是城市的灵魂,是一个城市的品质展现和魅力所在,保护好、传承好历史文脉,彰显城市历史文化,丰富城市文化元素,是提升城市“软实力”的重要内容,是加快向国家中心城市迈进步伐、推进国际商都进程的重要举措。管城区要把商都历史文化区开发建设作为区域发展的重大机遇,担当使命,主动作为,集中力量,坚定不移打好这场硬仗。要注重上下衔接、联动作战,加快

推进起步区的开发建设,尽快展现出商都文化的形态风貌和内涵品质。

在荻泽古城历史文化区纪公庙调研时,马懿强调,惠济区要树立全域旅游的理念,注重统筹协调、区域联动,坚持统一规划、统一标准、分步实施的原则,高品质、高标准推进荻泽古城历史文化区规划建设,带动区域整体开发加快步伐。

在察看轨道交通1号线二期运行情况,在农业快速路西三环路立交工程建设情况时,马懿指出,畅通郑州工程既是重要的基础设施,也是重要的民生工程。地铁建设是畅通郑州工程的重点,是公交都市建设的重中之重,要进一步科学规划、精心谋划组织,在确保质量和安全的前提下,科学组织施

工,加大投资强度,加快建设进度。要统筹抓好快速路、立交工程等重点工程,各工程建设承建单位和市直有关部门、有关区要紧密协作,形成统筹协调、紧密配合、高效推进的工作局面,确保畅通郑州各项重点工程如期完工,让群众尽快享受到通行的便利。

马懿指出,加快重点工程建设既是当前稳增长的需要,也是为长远发展打基础的需要,各责任单位要切实增强责任感和紧迫感,以贯彻落实市十一次党代会精神为契机,统一思想,充分动员,加大力量投入,加强施工组织,全力推进工程建设。市直各有关部门要加大对支持和保障力度,主动高效服务,做好对跨区域工作的统筹协调,确保各项重点工程建设有力有序推进。

中央主流媒体报道郑州

之118期



郑州非遗传承人 走进央视专题片

新闻频道《大国工匠》介绍其浮雕传拓技艺

本报讯(记者 左丽慧)“纸浆拓印,丝绸织造,陶瓷烧制,这些都是中华民族的文化经典,它们为人类文明贡献了不可替代的中国元素。但随着时代的变迁,这些技艺或陨落于历史的尘埃,或因自身局限而为人淡忘。为了让古时技艺再现活力,匠人们穷其一生,孜孜以求,为文化的延续留下宝贵的财富……”10月5日晚,央视新闻频道播出的《大国工匠》专题片中,观众看到了郑州省级非遗项目高浮雕传拓技艺传承人李仁清的身影。

李仁清从事传拓工作30余年。1982年以来,李仁清一直从事高浮雕传拓技艺的研究工作,并于2014年在金水区文化馆成立了郑州仁清金石传拓艺术博物馆。

拓印是复原与传承文物的重要手段,但传统技术局限于平面,难以对立体文物进行有效保护。而李仁清在二维平面完美重现三维艺术,赋予民族文化以立体形态,证实着中华民族在精神原创内涵和物质生产领域的浩然活力。

据了解,《大国工匠》是中央电视台2015年推出的系列节目,作为中央电视台综合频道《新闻联播》中的专题栏目,《大国工匠》用纪录片的形式重点讲述我国不同岗位的劳动者,用他们的灵巧双手,匠心筑梦的故事,旨在希望让“工匠精神”在全社会形成一种共识,使其成为“中国制造”的内在支撑,栏目播出后在国内外引起巨大反响。今年的新闻专题片《大国工匠》系列,10月1日至8日在央视新闻频道推出。6月18日,中央电视台《大国工匠》摄制组一行6人来到郑州市金水区,对高浮雕传拓技艺传承人李仁清进行了为期8天的专题采访。本次拍摄的《大国工匠》作为2016年国家重点对外宣传项目,对李仁清的拍摄是《大国工匠》第二季的选题之一。第二季《大国工匠》共在全国各行各业选出了最具代表性的人员,其中高浮雕传拓技艺传承人李仁清1人入选。

近年来,郑州市依托丰厚的文化资源,大力开展非物质文化遗产保护工作,取得了显著成效。郑州市目前有国家级项目6个、省级项目59个、市级项目149个,国家级非物质文化遗产代表性传承人4人、省级传承人30人、市级传承人149人。

国庆七天乐 市民笑开怀

假日“铁公机” 客流平稳有序

铁路 记者从郑州铁路局了解到,从9月30日至10月7日,该局累计发送旅客近400万人次。昨日郑州火车站、郑州东站返程客流激增,旅游、学生、商务、探亲客流叠加,客运量再次刷新纪录。

郑州东站工作人员介绍,从9月30日至10月7日,该站累计发送旅客52.5万人次,同比增长127%,其中单日旅客发送最高达10.2万人次,创历史新高。受郑徐高铁开通影响,郑州火车站高铁客流明显减少。不过,节日期间郑州火车站开行热门方向临客420多趟,充分发挥普速列车的运能。从9月30日至10月7日,郑州火车站累计发送旅客超过100万人次,

单日发送旅客最高达21.5万人次,同比创历史新高。

公路 记者从省交通运输厅获悉,国庆假期期间,我省高速公路国庆假期全省出入口车流量持续攀升,节日日均流量395万辆,是日均流量的2.2倍,与去年同期相比增长18.3%。国庆期间车流量高峰出现在假期第一天总流量为423万辆次,创造了有史以来我省高速公路单日流量的最高值。与往年“V型”流量特点不同,今年国庆假期每日车流量均保持高位运行,假期尾端无明显返城高峰出现。这说明社会公众已具有错峰出行的意识,许多人避开了最后一天车流高峰提前返城。

据市旅游局重点统计和抽样调查测算,刚刚过去的“十一”长假,全市共接待游客1171.81万人次,同比增长10.8%;实现旅游收入44.6亿元,同比增长12.6%。

近郊游受青睐

假日期间,嵩山少林景区接待游客逾20万人次,同比增长3.78%;方特欢乐世界接待游客近14.5万人次,同比增长56%;黄河风景名胜区接待游客6.25万人次,同比增长23.87%;伏羲山大峡谷景区接待游客17万人次,同比增长173%。在品牌景区带动下,嵩山书院、中岳庙、嵩岳寺塔、薰衣草庄园等区域旅游景点接待游客量大幅攀升。郑州市植物园今年免门票开放后接待游客

40万人次,同比增长50%。长假期间,少林景区迎宾演艺活动、嵩山书院拜孔仪式、黄河风景名胜区航模表演、世纪乐园大型奇幻灯光秀、雁鸣湖大闸蟹美食节、荻泽棋王争霸赛及古柏渡飞黄旅游区黄河火把节、中原福塔青年音乐节等活动精彩纷呈,给游客带来无限欢乐。

自助游持续攀升

长假期间,来自不同省份、不同

据郑州交运集团统计,自9月30日起至10月7日,各汽车站共发送旅客85.8万人次,发送班次3.43万班,加班2766班,没有发生行车、场地、消防等责任事故。由于今年十一黄金周公路客流基本以省内中短途和旅游城市为主,且小型客车高速公路免费通行,汽车站客流总体较往年再次呈现下降态势,总量同比减少10%。

机场 记者从河南机场集团获悉,国庆七天长假,郑州机场累计发送旅客46万人次,单日发送旅客最高突破7万人次,创下历史同期最高水平。

机场工作人员介绍,国庆出游旅客以家庭游、亲子游居多,主要是前往丽江、成都、昆明、上海等旅游城市。10月1日至7日,郑州机场日均航班量超过550架次,最多时达588架次,其中9月30日和10月1日、2日、5日、6日、7日为航班高峰期。

郑州十一“黄金”周 旅游进账逾44亿

城市的自驾车穿梭于各条公路、各个景区,成为一道风景线。据统计,以自驾为主体的自助旅游者占全市景区接待总量的65%以上,部分景区高达85%以上。登封市各大景区停车场爆满,尤其是10月3日至4日,自驾车辆停满了登封旅游环线,据旅行社、星级酒店、旅游景区的接待信息显示,假日期间,高铁、动车路网沿线的广东、湖南、安徽、陕西、河北、山东、山西等省的旅游者数量明显上升。

记者 成燕 聂春洁 黄永东 综合报道

我市陆续出台住房限购限贷新政

「组合拳」效应叠加 市场将逐步回归理性

部分区域实施住房限购

10月1日,市政府办公厅发布通知,从10月2日起,在郑州市部分区域实施住房限购。对于市场各方而言,新政出台并不突然,今年以来,全国一线城市和部分二线城市地价、房价上涨较快,郑州也出现房屋交易量和房价较快上涨情况。为进一步加强房地产市场调控,合理引导住房需求,抑制投资投机性购房,稳定市场预期,促进我市房地产市场平稳健康发展,重启市区住房限购政策势在必行。

通知指出,将在郑州市市内五区和郑州航空港经济综合实验区、郑东新区、郑州经济开发区、郑州高新区范围内,对拥有2套及以上住房的本市户籍居民家庭和拥有1套及以上住房的非本市户籍居民家庭限购180平方米以下(不含180平方米)的住房。通知所称的住房,包括新建商品住房和存量住房(二手房)。在住房限购政策实施前已签约的新建商品住房买卖合同、已确认的存量住房买卖合同,仍按原规定正常办理。房地产开发企业和房地产经纪机构不得向不符合上述条件的购房人出售住房。违反上述限购规定的,交易管理部门不予办理房产交易确认手续,登记部门不予办理不动产登记手续。

为了更好地解读新政,确保政策落到实处,10月2日,郑州市住房保障与房地产管理局召集房企、中介机构召开会议,详细通报了政策出台的背景、郑州市住房信息查询系统的使用方法、合同备案执行细节、二手房交易限购操作细节等。对于郑州房地产市场的走向,市房管局相关负责人明确表示,限购主要是遏制市场投机行为,今后将加大土地和房屋的供应量,恢复合理的库存要求,只要市场存在异常,调控就会持续。

二套房首付提至四成

对于房地产的调控,限购与限贷相辅相成。10月3日,中国人民银行郑州中心支行、中国银行业监督管理委员会河南监管局发布关于进一步明确郑州市个人住房信贷政策有关通知,二套房贷款首付为40%,首套房为30%,这也表明了郑州在重启限购后再限贷,调控政策进一步加码。

根据郑州市个人住房信贷新政:居民家庭申请商业性个人住房贷款用于购买首套套型建筑面积在90平方米以下的经济适用房,原则上最低首付比例为25%,可向下浮动5个百分点;居民家庭所购住房位于限购区域内,首次购买普通住房的商业性个人住房贷款,最低首付比例为30%,拥有1套住房且相应购房贷款未结清,为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房,最低首付比例为40%。

调控房价打出组合拳

记者了解到,除了限购限贷,近段时间以来,我市已采取多项措施稳定房地产市场。

一是扩大居住用地供应规模,调整优化布局,加快供应节奏,年底前采用多批次、集中供地的方式供应市场,增加住宅的供应,满足市场需求。市政府正式下达了6090亩的新增商品住宅用地供应计划。将新增供应商品住宅面积1200万平方米以上。截至目前,2016年郑州市已计划安排供应住宅用地11000余亩,是2015年供应量2.3倍。

二是修改完善现有土地竞拍网挂系统功能,增加“限价、竞房价”“达到出让起始价150%时网挂熔断”等功能,减少市民对房价快速上涨的担心,进而减少盲目与非理性的消费行为。

(下转二版)

第十一届中国郑州国际少林武术节 开幕
首届楚河汉界世界棋王赛
还有 08 天

